婚后丈夫有家庭暴力行为,妻子想离婚,丈夫不同意怎么 办?妻子瞒着丈夫打掉孩子,丈夫能要求离婚并索赔吗?

# 理性处理婚姻纠纷 别让"爱过"成"悔恨"

□记者 王若馨

昨日,黄毅清接受媒体采 访,称已与黄奕于7月4日签 署离婚协议,曾经甜蜜的俩 人,在离婚前闹得沸沸扬扬的 家暴、偷拍等事件,也让大家 感慨不已。与此同时,在荧屏 下,晚报律师帮帮团也接到了 不少有关"离婚"问题的咨 询,如何在爱过之后优雅地 道"珍重",如何在与昔日爱

人分别时合法合理地维护自 己的权益,也是大家普遍关 注的话题。我们从来电中选 取了两个较有代表性的例 子,请晚报律师帮帮团律师 给予解答。



## 【关键词】家暴

## 婚后丈夫有家庭暴力行为,妻子想离婚,丈夫不同意怎么办?

涧西区的陈女士今年32 岁,婚龄3年。她说,婚前丈 夫对自己很好,几乎是言听 计从,可婚后一切都变了, 丈夫变得疑神疑鬼,稍有不 顺心就对自己拳打脚踢,最 严重的一次曾打断了她的 两根肋骨,所有医疗记录她 都保存着。

陈女士说,自去年10月 开始,丈夫的家暴频率越来 越高,她也坚定了离婚的想 法。她提出离婚后,丈夫始 终不同意,还威胁她。这让 陈女士很害怕,她想知道该 如何保护自己,想离婚又该 作哪些准备。

## 【律师解答】

晚报律师帮帮团成员、河 南大进律师事务所律师李浩:

离婚有两种途径,一种是 双方协商,通过民政局办理 离婚手续。如果双方不能协 商,可以通过诉讼解决,但如 果一方有家庭暴力行为,另 一方可以报警,要求公安机 关处理。在本案中,陈女士 要求离婚,可向人民法院提 起诉讼,医疗记录可以作为 证据向法庭提交。

## 【律师提醒】

夫妻双方应当互相尊 重,发生问题及时沟通,杜绝 家庭暴力行为,避免因此导 致感情破裂,使双方关系无 法修复。



## 【关键词】生育

## 妻子瞒着丈夫打掉孩子,丈夫能要求离婚并索赔吗?

伊滨区的张先生来电说, 自己与妻子去年经媒人介绍 相识并结婚。婚后,作为三代 单传的他希望妻子能够尽快 生育小孩,而妻子因为年龄较 小,坚持过两年再生育,双方 在此事上一直争执不下。今 年4月初,张先生在家里意外 发现了一张做人流的手术单, 做手术者是自己的妻子。张 先生气愤不已,他认为妻子在 没有告知自己的情况下打掉 孩子,是对自己生育权的侵 犯,他目前已与妻子分居,并 要求离婚和赔偿。

## 【律师解答】

### 晚报律师帮帮团成员、河 南大进律师事务所律师赵莹:

《中华人民共和国婚姻 法》规定:夫以妻擅自中止妊 娠侵犯其生育权为由请求损 害赔偿的,人民法院不予支 持;夫妻双方因是否生育发 生纠纷,致使感情确已破裂, 一方请求离婚的,人民法院 经调解无效,应依照婚姻法 第三十二条关于夫妻感情破 裂予以离婚的相关规定处 理。结合本案,张先生如果 认为与妻子感情已破裂,可 向法院请求解除婚姻关系, 但不属于可以请求损害赔偿 的范畴。

## 【律师提醒】

夫妻双方都享有生育权, 因此无论是生育还是堕胎,一 方都应在征得另一方同意的 前提下决定,否则会影响夫妻 感情。

## 洛阳晚报

## 切迪去松

刊登时间:周一至周六

广告热线:63330377 63330677 13939910018

建筑公司诚聘 ·级建造师 施工员

业务文员 电话:13838491396 64332358

## 宏锦兴机械制造公司聘

由话 13937914883 天津路 534 医院南 500 米

洛阳蓝点网络科技有限公司 我公司专为中小企业 提供电子商务一站式服 务,现招聘以下岗位:

经理助理 2名 营销总监 1名 销售精英20名 销售内勤8名

电话:60862179 15837984267 网址:www.lyland.cn

## 洛阳市肛肠医院招聘

由于业务发展需要,拟招聘:

内、外、妇、儿、口腔科医生数名 护士数名

应届本科、研究生优先

洛阳市老城区西大街 122号 13233923263

三千余名,102个教学班,60余辆美式校车。 学校管理严,教师责任心强,学生提分快。

## 年 薪 🖪 由 幼儿园 竺 🎞 📭 古

★月薪8000元~12000元招学科带头人 |★幼教、小学、初高中各学科教师 月薪3000元~8000元 ★行政主管、人力主管、广告策划、网络管理 月薪5000元 ★行政高级职员 月薪3000元 ★司机A1、A2 FF |地址:中州东路东出口 电话:133 7377 8055

## **热线电话:66778866** (24小时)

晚报帮帮团 你问TA答

如 亮 15236297591 小人物 大梦想 王若馨 18637981889 雨 18638368172

**QQ**群号 320864870

9:00-12:00

15:00-18:00

帮办

温

暖

你



## 您知道哪里 有专修轮椅的店铺吗

昨晚,市民史先生致电本报求助,他说自 己是一名残疾人,轮椅是日常生活中离不开的 "好伙伴",但几天前这个"伙伴""病"了,让他 着急的是怎么也为它找不来"医生"

史先生说,他前几天发现轮椅的轮胎出 了问题,总跑气,家中的保姆推着他去了好几 个自行车修理铺,都被告知无法修理,店家建 议他把轮椅送到专门的轮椅修理店去维修,这 可难住了行动不便的史先生,"希望你们帮帮 我,看谁知道哪里有专门修轮椅的店铺"。

如果您知道哪里有专门的轮椅维修店 请拨打本报热线66778866联系我们,或登录 新浪微博私信@洛阳晚报帮办版。



## 回音

## 爱心木工找到了

7月2日,本报A13版以《低保户想寻木工 做双人顶子床,您能帮她吗》为题讲了家庭困 难的市民李女士,想寻找木工用家中的几块 床板,做一张双人顶子床的事情。报道刊发 后,市民金先生给我们打来电话,说愿意无偿 帮李女士完成心愿。

金先生是一名木工,他说,谁都有碰上难 事儿的时候,能帮咱就帮一把。

我们把这一消息告知李女士,她很激动, 再三说非常感谢晚报和好心人金先生。

## 双人铁床 送给了一家养老院

7月4日,本报A23版刊发《老式双人铁 床想送给需要的人》一文,很快,孙女士家的 老式双人铁床就有了好"归宿"。

当日,翠云谷养老院的工作人员许女士 拨打本报热线66778866说,他们养老院需要 一张双人铁床。得知这一情况后,孙女士特 别开心:"太好了,就送给养老院的老人吧。"

在洛阳晚报记者的牵线下,当天,许女士与 孙女士取得联系,约好了去她家拉床的时间。

## 轮椅送给了90多岁的老人

7月4日,本报A23版《热心老人想把闲置 轮椅送人》一文见报后,当天洛阳晚报记者就 接到了热心的张老先生的电话。"谢谢你们 啊,轮椅送出去了。"他说,"打电话的是一名 姓孙的男士,他的母亲今年90多岁了,行动很 不方便,轮椅能送给他我特别高兴。"

张老先生说,4日早上9点多,孙先生就 到他家把轮椅搬走了,"把轮椅送给了需要的 人,我感觉自己做了件好事,一整天的心情都 特别好"。